

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年2月

星期五

14

农历甲午年正月十五

二十雨水

天气:阴到多云;北到东北风3~4级;
9°C~2°C;昨日市区空气质量:优

今日16版

(A12版 B4版)

总第14062期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

艰难挺过第二月夜 “玉兔”号月球车总算醒了

新华社北京2月13日电 国防科工局13日正式宣布，12日下午，“玉兔”号月球车受光照成功自主唤醒。此前，嫦娥三号着陆器于11日2点45分实现自主唤醒，进入第三个月昼工作期。进入新的月昼工作期后，嫦娥三号着陆器搭载的有效载荷重新开机，按计划开展下一步科学探测。

此前，月基天文望远镜开启观天探测，成功采集了天文图像，极紫外相机成功获取地球等离子体层观测结果。进入第三个月昼工作期后，这两个载荷将进行长期的科学探测，获得更多的科学数据和探测成果。

“玉兔”号月球车在第二次月夜休眠前出现机构控制异常问题，但是没有影响在第三个月昼的正常唤醒，地面控制中心和各测控站数据接受及处理正常。

目前，有关方面仍在组织开展深入分析和地面对试验验证，继续对月球车进行排查和故障排除。

前两个月昼工作期间，“玉兔”号月球车搭载的四台有效载荷相继开机，在多个探测点开展了科学探测工作。全景相机、测月雷达、红外成像光谱仪、粒子激发X射线光谱仪均获得了大量科学探测数据，这些科学探测数据为建立巡视探测区地形地貌、地质构造、物质成分和浅层结构于一体的综合地质剖面，以及区域地球化学与构造动力学研

究打下了基础。

嫦娥三号实现月面软着陆和自动巡视勘察并成功获取大量的科学数据，标志着探月工程二期目标已经实现。此后，科研人员将充分利用有限月昼期，尽可能多地获取科学数据，并加强对已获取科学数据的研究工作，为月球探测积累更多技术储备和科学认知。

嫦娥三号探测器2013年12月14日成功落月，中国成为世界上第三个有能力独立自主实施月球软着陆的国家。月球上一昼夜相当于地球上的约28天。嫦娥三号在月球上日出而作、日落而息。着陆器设计寿命1年，月球车设计寿命3个月。

本报讯 (记者周骥)昨天上午，市长卢子跃主持召开市政府第40次常务会议，研究明确了四方面工作的目标任务责任分解方案，包括市委十二届六次全会《决定》重点改革任务涉及政府的工作、经济社会转型发展三年行动计划2014年度工作、2014年政府工作和市政府民生实事项目。

会议强调，当前，中央和省市的重大决策部署已经明确，各项工作目标任务责任分解也已确定，各地各部门要把力量凝聚到“稳中求进、改革创新”上来，凝聚到推进“五水共治、五措并举”上来，凝聚到实施“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划上来，汇成一股劲、绘好一张图，分工不分家、补台不拆台，争分夺秒干事、齐心协力成事。要以群众路线教育实践活动引领新一年各项工作，最广泛调动群众的积极性和创造性，发动群众投身经济社会建设，听取群众意见、回应群众期待、接受群众监督，努力交出群众满意的发展答卷、民生答卷。

会议在听取全市安全生产工作情况汇报后指出，安全生产工作只有起点、没有终点，高度重视安全生产就是重视自己，做好安全生产工作就是保护自己。各地各部门要切实贯彻习近平总书记关于安全生产的重要讲话精神，始终坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条不可逾越的红线，进一步完善监管体系、增强基层基础、提升监管成效，推动安全生产形势持续稳定好转。

会议听取了关于《宁波市高速公路网规划(2013年—2030年)》编制和第十六届浙洽会、第三届海洽会、2014中东欧展、第十三员消博会等情况汇报，审议并原则通过《关于加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见》、《关于建设宁波电子商务城的实施意见》、《关于推进全市铸造行业转型升级的实施意见》等。

卢子跃主持召开市政府常务会议明确改革发展目标任务责任分解

农村污水处理享受“城市待遇”，不再直排入河 北仑“接户纳管”破解农村治污难题



本报讯 (厉晓杭 金旭孟 张腾超) 马年春节刚过，北仑小港街道桥头严村村口，施工队正冒着小雪赶工，铺设地下管道，这也是北仑区今年最新动工的一批接户纳管村。小港街道治污办负责人丁建仁说：“我们挨家挨户接排污管道，再统一接入城镇污水管网，以后农村生活污水再也不会直排入河了。”

随着农村经济发展加速，农村污水处理问题已日益凸显。因其点多量大、影响面广，治理条件复杂，基础薄弱，成为治水顽症。直排入河的生活污水，不仅对内河水质产生污染，也直接威胁城市饮用水源。

2011年，北仑率先对农村治污破题，实施内河水质综合治理“三年行动”，全面推进农村生活污水治理。“治污投入很大，我们以‘砸锅卖铁’的决心，通过沿河截污、接户纳管和终端生态处理等方式，打通接户纳管‘最后50米’。”北仑区主要负责人介绍，三年来，全区投入治水资金20多亿元，共建成了城乡污水

本报讯 (记者冯瑄 通讯员忻建刚 吴培均) 昨天，位于奉化松岙镇的污水处理厂建设如火如荼，今年底将形成5000吨的污水处理能力。按照计划，至今年年底，全市镇级污水处理设施将基本实现全覆盖，涉及78个建制镇，今后这些地方的污水有望就地处理或直接进入污水管网集中处理。

加快城镇污水处理设施建设，是建设生态城市、打造美丽乡村的重要内容。去年我市超额完成省政府明确的年度城镇污水处理设施建设任务，共完成13个镇级污水处理设施建设；新开工的13个镇级污水处理设施进展顺利，其中2个已完成。建成城镇污水处理厂配套管网约170公里。

城市供排水管网今年建200公里 年底78个建制镇污水处理设施基本建完

“城镇污水处理设施包括污水处理厂和污水管网两大部分。”市住建委城建处负责人介绍，按照“五水共治”的要求，我市城镇污水处理设施建设步伐将提速，今年计划全面开工建设22个未建有污水处理设施的建制镇污水处理设施，并力争建成20个，到年底基本实现全市镇级污



前天上午，施工人员在小港街道桥头严村铺设生活污水接纳管道。

(徐能 金旭孟 摄)

与城市道路建设同步的城市供水、排水设施建设紧锣密鼓推进。据初步统计，去年宁波中心城区完成各类给排水管线建设约100公里。

据悉，按照城建重大项目三年行动计划，今年全市将新建排水管网、供水管网共计约200公里。

“郁金香”
花 开
三江口

今日推荐

慈溪新浦千亩大白菜滞销

两角钱一公斤也少人问

A3版

元宵节撞上情人节

19年等一回，陪老妈还是陪女友？

A7版

冬奥中国军团一日揽两金

李坚柔夺得中国队首金



A8版

克里开启亚洲行
绕开日本访中韩

奥巴马将于4月访问日韩马菲四国

A12版

磐安婚礼现场会堂坍塌

已致7人死亡、90多人受伤

A11版

校长教师交流 教学资源共享

今年我市要推行共同发展学区

合作交流，实现优势互补，共同进步。

设置公共缓冲学区

自实行“零”择校以来，我市各小学一度出现生源不均的情况，一些中心、实验小学因实行“零”择校导致学生较大幅度减少，有的甚至学额空缺，而周边一些小学由于生源的回归，导致生源爆满。为解决这一不合理现象，市教育局决定尝试设置公共缓冲学区。

共同发展学区内小学招生视生源分布情况按就近、合理、公平原则进行统筹，当相近两个小学生源不均、班额相差过大时(如新生平均班额超过6人(含6人))，学校主管教育行政部门应在当年生源较多学校服务区内设置两校公共缓冲区域，对该区域内学生按学生家长意愿进行调剂，如果报名人数过多，应公开公平地进行随机派位，使共同

发展学区内各小学的班额相近。

新住宅小区配套校舍不得
改办民办学校

市教育局明确规定，各地教育行政等部门要大力推进中小学标准化建设，严禁集中公共资源建设举办超标准豪华学校，严禁把新住宅小区配套的校舍改办民办学校进行招生，严禁新建公办学校以生源不足为由跨学区招生或中途插班招生。

各县(市)区教育行政部门应根据本地区实际，合理确定义务教育阶段学校班级规模，小学班额控制在40人以内，初中班额控制在45人之内。

小学初中招生政策出台

餐余油变身航空煤油

镇海炼化首获民航“准产证”，生物航煤迈入产业化和商业化阶段

本报讯 (记者严龙 通讯员张银丹) 前天，中国民航局正式向中国石化公司颁发1号生物航煤技术标准规范项目批准书，中国第一张生物航煤生产许可证由此落户中石化镇海炼化公司。

生物航煤是以可再生资源为原料生产的航空煤油。与传统石油基航空煤油相比，具有更好的降低二氧化碳和颗粒污染物排放的优点。批准书的发放，标志着国产1号生物航煤正式获得适航批准。我国生物航煤也因此迈入产业化和商业化阶段。我国成为继美国、法国、芬兰之后第4个拥有生物航煤自主研发生产能力的国家。

2012年11月，中石化镇海炼化分公司杭州生产基地采用餐余油做原料，试生产生物航煤，经多年调试，终于生产出合格的生物航煤。